





ban általánosan... telt meg... ves-Tóth... váth Ladis... felrészlet... dtatott, a bizottság... zmet szá... ki tapin... vezette a megáll... landó bi... ba, mely... zavatok... ához ké... k lettek... k közlő... ód hazai... réget ért... set figye... us 22... áz befoly... gát meg... t egy ha... végre, a... legizgal... ajt vívott... vával, dr... t veresé... válevoleg... a szükse... . Ez állas... yugotti... sítal való... naközleg... lí elfogad... , mert ál... Ausztria... kíván... az elő... bakat kö... közvetlen... ette elő... napjal a... nem tárom... any—szak... vége b... kisért... z bizott... dolgozni... a bizott... t jelen... eloadó a... val kezdte... sietéssel... resztalnak... n ténnek... kivil... nében Ban... sz adm... tárgyavi... sölend... követelte... alja a há... en ekén... ti. Ezen... ti ülésen... terek ere... t kardos... tványozta... jövő őszig... hoz Herbst... t, s 102... Mellette... e hány s... e, ellene... ny balol... r. Herbst... sajtságos... mári kri... dljárásá... nged, meg... rlap szer... la gyozód... ris melyk... zis melyk... zis F... volt tulaj... bolon... pénzvillág... met a „H... his egész... zóságba... nett, mely... árt akna... ácsos volt... nem jön... ott Feli... szedési... F... s... znyában... meg... ája. Soha... bb szom... valamely... nek adva... gony meg... az ablak... világosak... s egy roz... a rejtegy... követk.)

más parlamenten bizonyos kényszerült volna vagy a negatív felhagyást, vagy a kormánygyeplőt megragadni, kimutatni, hogy ő azt jobban tudja kezelni. Az urak háza a még egy ülést fog tartani e hét folyamában. Ekkor formaliter is lesz fejezve az osztrák parlament jelen ülészaka, mely alatt eléggé serényen folyt a munka. Az alkotott törvények közül a többsége, a vasutakra, a közgazdasági törvényekre vonatkozik, mint különösen fontosak emelhetők ki.

Apróbb hírek közül ezeket regisztrálhatjuk: Sapicha Leo herceg, gáeországi országos marsal már régebben beadott kérelme folytán hivatala alól felmentetett, s utója Potocky Alfred gr. volt miniszternek. Dr. Giskra, ki azt a nevezetesen 100,000 frtos Trinkeld-ot vette fel, melyre Liembacher nem rég a reichsrathban csomagolt, illetékes helyről azt a felvilágosítást kapta, hogy nem számítják többé a „hoffähig” személyek közé. Ez szintén az „arantlanak, mely a bécsi magas társulatban a „Gründer”-korszakban többé későbbé compromittáltak egyének kizárására irányul. A napokban az olasz Tiroloban megejtett tartománygyűlési pötváltsások alkalmával Trientben az abstinentia politikájának képviselői megbuktak, a menniben Consolati gr. trienti polgármester és dr. Clementi orsz. törvényeségi tanácsosokra esett a választás. Ellenben a vidéki kerületben a nemzeti szabadelvű párt jelöltjei győztek.

KÜLFÖLD.

Olaszország és Ausztria-Magyarország

Budapest, márczius 22. Az európai sajtó nagy érdeklődéssel foglalkozik Ferenc József őfelsége velenzei útjával s az osztrák-magyar közös külügyminiszterium felhatalos leveleivel, valamint az olasz kormány közlönyeivel és polemáit folytatnak a párisi sajtóval, mely a fejedelmi találkozás jelentőségét tendenciosus irányban elferdíteni igyekszik. A berlini „National Zeitung” első helyen egy félhivatalos bécsi levelet közöl, mely Andrássy gróf politikáját a vatikánmal szemben határozottan körvonalozza úgy, hogy az abban foglalt tényekkel szemben, minden oly gyanasítást lehetetlené válik, mintha a fejedelmi találkozás ele Berlin ellen volna irányozva. Levelező a „Journal des Débats” ellen polemáit s megegyeztet a francia lap azon állítását, mintha Olaszországnak a katolikus államokkal szemben kötelezettségei volnának. „Ausztria-Magyarország” — mondá levelező — nem ismeri el, hogy Olaszország kötelezve volna a párisi utat törökviszben támogatni, mely oda irányul, hogy a katolikus hatalmak állampolgárai törvényhozásai kötelezőségeire igazgassanak. „A bécsi kabinet — írja tovább a felhatalos levelező — részben határozott nyilatkozatokat intézett a pápához s ezeket csak a pápa személye iránti tiszteletből nem tette közlé; Ausztria-Magyarország azt tanácsolta a vatikánnak, hagyjon fel a katolika egyház méltóságának érdekében a harcra, melyet az államok autonóm törvényhozásai ellen folytat, különben annak teszi ki magát, hogy ez utóbbiak mind elegebb lennének fordulnak.”

Levelező illetékes forrásból tudja, hogy az osztrák-magyar külügyminiszterium kívánatosnak tartaná, ha Olaszország részéről oly intézkedések történnének, melyek a vatikán kitérőseit az államok törvényhozásai ellen, megakadályozhatnák. E félhivatalos nyilatkozatból eléggé kitűnik, mily tővön jár a francia sajtó, midőn azt hirdeti, hogy a velenzei találkozás annyit jelent, mint a katolikus hatalmak közös akcióját Poroszország egyházai politikája ellen.

A félhivatalos „Gazetta d'Italia” összekötésbe hozza a velenzei találkozás a keleti kérdéssel. Szerinte Olaszország feladata Anglia és Oroszország között mint közvetítő lépi fel a keleti kérdésben. Hanem az olasz kormánylap egyelőre egészen az északi hatalmak fellegőzsihoz csatlakozik. Törökországnak azt tanácsolja, vegyen magának példát Ausztria-Magyarországról. Gyengülte az osztrák-magyar monarchia azáltal, hogy a magyaroknak megadta az önkormányzatot, és hogy Velenzéről lemondott? Ausztria is megkísérelte a centralizációt a Bach-korszakban, s a kísérlet megbukott. Okuljon a példán a Porta. Boesiasa Romániát szabadon, mint Ausztria Velenzét, annyival is inkább, mert Románia mindig kész leendő tributumát megfizetni. A mi Montenegró illeti, jól tudja a Porta, hogy midőn a párisi szerződés létrejött, hasztalan igyekezett felsőbbárgi jogát Montenegró felett a hatalmak által elismertetni: ezek a Porta követelését akkor is kereken megtagadták.

Azt ajánlja tehát az olasz kormánylap, hogy a hatalmak mondják ki diplomatiaiton Montenegró függetlenségét és nyissanak neki utat az adriai tengerhez. Szerbiaiak pedig adják vissza a Porta kis Zwornikát s ne ingerelje apró bosszantásokkal. A porta gyakran oly dolgokkal szegül ellene, melyek létesítése még régebbé is kedvező volna, így ellenszögöl az osztrák-magyar kereskedelmi szerződések megkötésének s miután ezek mégis létrejönnek, csak erkölcsi tekintélyt csökkent minden haszon nélkül.

Ha mind helyes volna is az, mit az olasz kormánylap mond, aligha megnyerhetné a Porta tetszését. A török kormány nem igen fog örövendeni oly közvetítést, ki azt tanácsolja neki, hogy egyszerűen fogadják a török kormány az északi hatalmak álláspontját. Másfelől a kormánylap ezikke megerősíti azon véleményét, hogy Olaszország a három hatalom szövetségében mint negyedik akar helyet foglalni.

Berlin, márczius 20. (Erd. lev.) Az itteni politikai körökben demokrátiussal fogadták a délnemzet megkötés és partikularistikus lapok hazafiatlan nyilatkozatait, melyek a velenzei találkozás alkalmából odairányulnak, hogy Ausztria-Magyarország s Németország szövetségét megígassák s melyek Andrássy gróft azzal gyanasítják, mintha ő a keleti kérdésre nézve oly tervet forralna, hogy Törökország integritása megingatassék. A „Frankfurter Zeitung” szerint még Bosniának a „Felelősi” szeretőitől „szünett budapesti jótékony egyet számára.

Liszt Ferenc közelebb a jözevárosi népkönyhán ebédelt, lovát őt Sipos Antal kísérte, kinek körét a maestro — nem ok nélkül — nagyon kedveli. Délelőtt 11 órától 1 óráig időzött a Valéria-egylet vezetése alatt álló jótékony intézetben. Leült a szegények közé; irgylásra méltó étvágygáttal ette végig az izléses egyszerű ebédet, gyönyörködve asztaltársainak elégedettségében. — E helyen megemlítjük azt is, hogy Liszt Ferenc tegnap Brill Miksa úrrol, Németalföld budapesti főconalától, egy igen hízelgő meghívó levelet kapott. A levél Hollandia királyától jött s a tavasz folytatást a mestert Leo várba, hol az udvar tartózkodni fog, vendégül hívja meg. Liszt május elejére ígerte meg a látogatást.

A főváros rendkívüli közgyűlése.

Márczius 22-én. Elnök Ráth K. főpolgármester megyutítja az ülést s a napirenden levő költségvetés tárgyalása folytatattik. Következett a „Szent-János” kórházi alap főrovatainak egyenkénti felsorolása. A helyi miniszterium az asszal, a III. ker. és az irgalmasok kórházainak költségvetéséről kihatányt kéri. A helyi miniszteriumhoz ez iránt felvilágosítást terjesztették fel. Szentkirályi nem tartja helyén, hogy járvány idején a terhet maga a város viseli; ellene a kormányt az irgalmasok kórházainak költségvetéséről kihatányt kéri. A gyöngyösi könyvet jelent.

A közpénzügyi társulat újabban rendezett kiállítását ismét érdekes művekkel gazdagodott: így Deák Ferenc nagy arzenáljának kivétel, melyet Than a fővárosnak festett, ott látható Migazzi gróf volt báró főispán egész alakú díszes nagy arzenáljának, melyet Barabás festett a megye megröndelésére. Orlay Petőfy arzenálját állította ki, mely mint látszik, az elől 1849-ben a Duna jobbpartján létesítendő végleges vízműre nézve, úgy a közelebbi és eszteromási munkálatok 5 évi programjának megállapítása iránt.

Mesés. A „H.-M.-Vásárhely” híre szerint Miskolcon egy pályázó feleséggel egyetértésben meg akart gyilkolni egy leányt, a kinek sok pénzt láttak. Nőjevel egy beszélés, hogy az a leány egy ágyban fekszen, az asszony a fal mellett, a leány pedig kivil. Azonban a leány befelékült a gyilkos pályázó saját felesége nyakát metszve el. Tévedésnek fölismerése után rögtön megölték.

Tombuktu, egy nemrég Párisba vitt eszpannaizom, kiról a „Corr. Havas” ezeket írja: Tombuktu 1 m. 2 cm. magasságú, tökéletesen meg van szelídítve és Afrika Capart nevű urának házában egy szolga teendőit végezte, adatai nyitott a vendégeknek, távozások alkalmával kalapokat adta nekik s a kapuig kísérte őket. Midőn háza vitték, az első napokban iszonyu beteg volt, de csakhamar felgyógyult s féktelen jó kedvel másként a viráglandok. Épen a baccayai főbőbe ör a hajó, midőn borzadt römkialtás hangzik a hajó földzében. Capartné, ki reméltéknek így módon adott kifejezést, halálszúpadtan és merev szemekkel a nagy árboz csúcsára tekint, hol Tombuktu a legkomolyabb póval trónol a karjai között Capartné 8 hónapos csecsemőjét ép úgy ringatja, mint azt a mekanyját látta. A majom egyik kezével egyet-egy ut gyöngőben a kisdar aczára azután újra kezdi ringatni. Egyszerre óriási ugrik s egy pillanattal felébred ezredkék, majd farkával az árbozcsokor köztébe kapaszkodik s még mindig a gyermekkel karjai között a levegőben hintalózik. Az anya újra kiáltani akar, de a kapitány kezével betartja sajátját: „Ha megjeszti a majmot, meg leleji a gyermeket”. Tombuktu újra kezd leléni csuszni. Erős szömbömröggráza a hajót, Tombuktu elereszti az árbozat, de csodás jóságúval estében megragad egy kötelet, oman egy létrára ugrik s még egy szökéssel a nézők között terem. Capartné elajult, midőn serteletlenül átvette gyermekét. Ez a rémítő kaland inkább csodálkozásra, mint félelemre indító.

Helyi hírek. A honvédelmi miniszter felszólította a főváros, hogy a budai vízművek mostani helyéről levő elátóváltás iránt, miután azt a közgyűlés a honvédelmi miniszteri palota számára biztosította, intézkedjék, s a vízmű átengedését kikötő 20,000 frtot azonnal kész a főváros rendelkezésére bocsátani, mielőtt a fővárosi közönség nyilatkozata hozza fölterjesztik, s a telek felülbír május hó végéig rendelkezésére bocsátatik.

A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ma tartott ülésében Havas Ignác felhozta, hogy a főváros területén levő fák között több kiszáradt és ajánlá azoknak ujjakkal pótlását. Azután tárgyalás alá vették az állat- és növényhonosító társaságnak a tanács által előterjesztett kérvénye a városnak fizetendő 10% díj elengedését illetően, melyről 6 év óta hátrálékban van, kérelmét indokolva a társulat közérdekei céljaival. Vecsey Sándornak nincs kifogása az ellen, hogy a közjónak használó társaság a város által segélyeztetés; de megjegyzi, hogy a társaság csak az utóbbi évek óta viseli mostani nevét és azért még mint részvénytársaság sem fizette be az illeleteket. Indítványozza, hogy a kérvény a tanácsnak azzal a megfigyeléssel küldésük vissza, hogy vizsgálja meg hol rejlik a hiba, hogy ezen illeletek 6 éven át ne hnyofyok.

A fővárosi közgyűlés tanácsának f. hó 18-iki üléséből a következőket jelenthették. Báró Podmaniczky Frigyes elnök jelentést tesz, hogy a Podmaniczky utca ki szélesítése céljából a Moskovitz és Sz-

Ujdonságok.

Budapest, márczius 22. Királyi adomány. Blána Szilárd megyarokult volt honvédszázados nemrég Magyarországra ezer éves fennállásának megünneplésére vonatkozólag egy kis munkát adott ki és azt a királynak is fölterjeszté. A napokban ő felségének főudvarmesterei hivatalától a helyi miniszterium utján 50 frt érkezett be a főpolgármesterhez Blána urnak leendő kézbesítésévé. — Király őfelsége 100 frtot kézbesítettet a főpolgármesternek a „felelősi” szeretőitől „szünett budapesti jótékony egyet számára.

Liszt Ferenc közelebb a jözevárosi népkönyhán ebédelt, lovát őt Sipos Antal kísérte, kinek körét a maestro — nem ok nélkül — nagyon kedveli. Délelőtt 11 órától 1 óráig időzött a Valéria-egylet vezetése alatt álló jótékony intézetben. Leült a szegények közé; irgylásra méltó étvágygáttal ette végig az izléses egyszerű ebédet, gyönyörködve asztaltársainak elégedettségében. — E helyen megemlítjük azt is, hogy Liszt Ferenc tegnap Brill Miksa úrrol, Németalföld budapesti főconalától, egy igen hízelgő meghívó levelet kapott. A levél Hollandia királyától jött s a tavasz folytatást a mestert Leo várba, hol az udvar tartózkodni fog, vendégül hívja meg. Liszt május elejére ígerte meg a látogatást.

A Rothschildeknek ismét gyászuk van. Anspach k. a. báró Rothschild Gusztáv névére, egy 19 éves bájos természetű, szerencsés életű mult ki. A párisi operaház előtt egy társasokai kereké alá került. Előintén azt hittek, csak meg van sérülve. Mire hazaszállították, meghalt. A csapást fokozta azon körülmény, hogy atyja hosszú utból éppen a szerencsétlenség estjén tért haza. Gyönyörű gyöngyököt hozott szerető leányának. Mikor hallotta, hogy koei rohog az udvarba, kinyitotta az ékszer tartályát s az ajtó mellé rejtőzött. Legyen a meglepetés teljes. Az volt — rá nézve; leányát holtan emelték be. A gyöngyöket elvitte.

A közpénzügyi társulat újabban rendezett kiállítását ismét érdekes művekkel gazdagodott: így Deák Ferenc nagy arzenáljának kivétel, melyet Than a fővárosnak festett, ott látható Migazzi gróf volt báró főispán egész alakú díszes nagy arzenáljának, melyet Barabás festett a megye megröndelésére. Orlay Petőfy arzenálját állította ki, mely mint látszik, az elől 1849-ben a Duna jobbpartján létesítendő végleges vízműre nézve, úgy a közelebbi és eszteromási munkálatok 5 évi programjának megállapítása iránt.

Mesés. A „H.-M.-Vásárhely” híre szerint Miskolcon egy pályázó feleséggel egyetértésben meg akart gyilkolni egy leányt, a kinek sok pénzt láttak. Nőjevel egy beszélés, hogy az a leány egy ágyban fekszen, az asszony a fal mellett, a leány pedig kivil. Azonban a leány befelékült a gyilkos pályázó saját felesége nyakát metszve el. Tévedésnek fölismerése után rögtön megölték.

Tombuktu, egy nemrég Párisba vitt eszpannaizom, kiról a „Corr. Havas” ezeket írja: Tombuktu 1 m. 2 cm. magasságú, tökéletesen meg van szelídítve és Afrika Capart nevű urának házában egy szolga teendőit végezte, adatai nyitott a vendégeknek, távozások alkalmával kalapokat adta nekik s a kapuig kísérte őket. Midőn háza vitték, az első napokban iszonyu beteg volt, de csakhamar felgyógyult s féktelen jó kedvel másként a viráglandok. Épen a baccayai főbőbe ör a hajó, midőn borzadt römkialtás hangzik a hajó földzében. Capartné, ki reméltéknek így módon adott kifejezést, halálszúpadtan és merev szemekkel a nagy árboz csúcsára tekint, hol Tombuktu a legkomolyabb póval trónol a karjai között Capartné 8 hónapos csecsemőjét ép úgy ringatja, mint azt a mekanyját látta. A majom egyik kezével egyet-egy ut gyöngőben a kisdar aczára azután újra kezdi ringatni. Egyszerre óriási ugrik s egy pillanattal felébred ezredkék, majd farkával az árbozcsokor köztébe kapaszkodik s még mindig a gyermekkel karjai között a levegőben hintalózik. Az anya újra kiáltani akar, de a kapitány kezével betartja sajátját: „Ha megjeszti a majmot, meg leleji a gyermeket”. Tombuktu újra kezd leléni csuszni. Erős szömbömröggráza a hajót, Tombuktu elereszti az árbozat, de csodás jóságúval estében megragad egy kötelet, oman egy létrára ugrik s még egy szökéssel a nézők között terem. Capartné elajult, midőn serteletlenül átvette gyermekét. Ez a rémítő kaland inkább csodálkozásra, mint félelemre indító.

Helyi hírek. A honvédelmi miniszter felszólította a főváros, hogy a budai vízművek mostani helyéről levő elátóváltás iránt, miután azt a közgyűlés a honvédelmi miniszteri palota számára biztosította, intézkedjék, s a vízmű átengedését kikötő 20,000 frtot azonnal kész a főváros rendelkezésére bocsátani, mielőtt a fővárosi közönség nyilatkozata hozza fölterjesztik, s a telek felülbír május hó végéig rendelkezésére bocsátatik.

A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ma tartott ülésében Havas Ignác felhozta, hogy a főváros területén levő fák között több kiszáradt és ajánlá azoknak ujjakkal pótlását. Azután tárgyalás alá vették az állat- és növényhonosító társaságnak a tanács által előterjesztett kérvénye a városnak fizetendő 10% díj elengedését illetően, melyről 6 év óta hátrálékban van, kérelmét indokolva a társulat közérdekei céljaival. Vecsey Sándornak nincs kifogása az ellen, hogy a közjónak használó társaság a város által segélyeztetés; de megjegyzi, hogy a társaság csak az utóbbi évek óta viseli mostani nevét és azért még mint részvénytársaság sem fizette be az illeleteket. Indítványozza, hogy a kérvény a tanácsnak azzal a megfigyeléssel küldésük vissza, hogy vizsgálja meg hol rejlik a hiba, hogy ezen illeletek 6 éven át ne hnyofyok.

A fővárosi közgyűlés tanácsának f. hó 18-iki üléséből a következőket jelenthették. Báró Podmaniczky Frigyes elnök jelentést tesz, hogy a Podmaniczky utca ki szélesítése céljából a Moskovitz és Sz-

ön engem? — „Azt hiszem, igen; s azért azt is bátorodom kérni, mennyi lesz a honorarium?” — „No az a körülmenyektől függ...” — „De hallja, ezudarállapot lehet az, anyai ember szemeláttára, ily szomorú jótékony tényezőként szerepelni?” — „Miert volna szomorú; nekem szenvedélyesen kedvesek foglalkozások; bár csak ne menne Bécsben oly rozsl!” — A vendégek remélték bánták a cynicus férfit. Hogy ő a hóhé, azt választai kétségkívül helyezték. „És hol fog a dolog végemenni? — kérde az egyik kíváncsi — mint hallom, a Wachtberg mellett.” — „Mi jut eszébe? Itt a színház.” — „Jól adja ön, csak nem fog a színházban embert akasztani?” — „Mit nem fogok? Akasztani?” — „Na igen Ádámot, hisz ön a hóhé!” — „Nem uram, én Gottlebenen bécsi színész vagyok, ki ide vendég szerepelni jöttem.” — Altalános derűleg.

Paszlyái János, az új munkási püspök szintén a márczius 15-iki pápai consistóriumban praesensáltozott, s így, miután a görög husvét ápril 15-ére esik, még a nagy hójt alatt fel fog szentelteni.

Darwin közelebb felolvasást tartott az Angliában gyakori unokatestvérek között köti szokott házasságokról, s azok 21. dunaszabályozási telkek értéke, 22. a cs. kir. állampolgári társaság építkezését. VII. A fővárosi közgyűlés tanácsának létkérdése. VIII. Pénzügy. IX. Személyes ügyek. X. Statisztikai adatok. Bejelezés. Függelék: a) 1874. zárszámadás, b) 1875. belköltségi költségelőirányzat, c) a fővárosi pénzalap 1875. bevételi és kiadásainak kimutatása, d) a műszaki osztály teendőinek előirányzata. A felolvasást jelentés helyeslőleg tudomásul vétették. A pénzügyi bizottságnak az 1874. évi számadágról átvizsgálásáról és azoknak helyességéről szóló jelentése alapján, határozatot hoz, hogy a zárszámadások a miniszteriumhoz felterjesztessenek, a számvéviségnek pedig a felmentvény kiadását.

Színházi játkérdem. Ma 23-án „Fidelio”, 24-én „Kornélia”, 25-én „Faust”. (Hauck kiadásnyal) a nőpar-egylet javára, 26-dikén és 27-én a színház zárva lesz, 28-án a nemzeti színházi munkások segélyalajára javára. „A falu rossza”, 29-én „A betyár kendeje”. A városi színház játkérdem: 24-dikén „Amerikai”, 29-én „Don Caesar de Bazan”. Abonyi „Panna asszony leányá”-nak első előadása ápril 2-ára van kitűzve.

Budapest fővárosi törvényhatósági bizottság f. hó 24-én d. u. 4 órakor tartandó közgyűlésének tárgyszorozatából említjük a következőket: A nagy kir. belügyminiszteriumnak leírta az ország kormányának átvételé tárgyában. — A nagy kir. belügyminiszter leírta a tanácsnak erre vonatkozó előterjesztése a bor és sör utáni fog. adóptélek tervezett felméleséről és a regale-illeték megállapítása tárgyában. — Középtéti bizottságnak és tanácsai előterjesztés a pesti közti vaspályatársaság által kérelmezett új vonalok és pályaságok kiépítésé iránti kérvény tárgyában, s a Duna jobbpartján létesítendő végleges vízműre nézve, úgy a közelebbi és eszteromási munkálatok 5 évi programjának megállapítása iránt.

Mesés. A „H.-M.-Vásárhely” híre szerint Miskolcon egy pályázó feleséggel egyetértésben meg akart gyilkolni egy leányt, a kinek sok pénzt láttak. Nőjevel egy beszélés, hogy az a leány egy ágyban fekszen, az asszony a fal mellett, a leány pedig kivil. Azonban a leány befelékült a gyilkos pályázó saját felesége nyakát metszve el. Tévedésnek fölismerése után rögtön megölték.

Tombuktu, egy nemrég Párisba vitt eszpannaizom, kiról a „Corr. Havas” ezeket írja: Tombuktu 1 m. 2 cm. magasságú, tökéletesen meg van szelídítve és Afrika Capart nevű urának házában egy szolga teendőit végezte, adatai nyitott a vendégeknek, távozások alkalmával kalapokat adta nekik s a kapuig kísérte őket. Midőn háza vitték, az első napokban iszonyu beteg volt, de csakhamar felgyógyult s féktelen jó kedvel másként a viráglandok. Épen a baccayai főbőbe ör a hajó, midőn borzadt römkialtás hangzik a hajó földzében. Capartné, ki reméltéknek így módon adott kifejezést, halálszúpadtan és merev szemekkel a nagy árboz csúcsára tekint, hol Tombuktu a legkomolyabb póval trónol a karjai között Capartné 8 hónapos csecsemőjét ép úgy ringatja, mint azt a mekanyját látta. A majom egyik kezével egyet-egy ut gyöngőben a kisdar aczára azután újra kezdi ringatni. Egyszerre óriási ugrik s egy pillanattal felébred ezredkék, majd farkával az árbozcsokor köztébe kapaszkodik s még mindig a gyermekkel karjai között a levegőben hintalózik. Az anya újra kiáltani akar, de a kapitány kezével betartja sajátját: „Ha megjeszti a majmot, meg leleji a gyermeket”. Tombuktu újra kezd leléni csuszni. Erős szömbömröggráza a hajót, Tombuktu elereszti az árbozat, de csodás jóságúval estében megragad egy kötelet, oman egy létrára ugrik s még egy szökéssel a nézők között terem. Capartné elajult, midőn serteletlenül átvette gyermekét. Ez a rémítő kaland inkább csodálkozásra, mint félelemre indító.

Helyi hírek. A honvédelmi miniszter felszólította a főváros, hogy a budai vízművek mostani helyéről levő elátóváltás iránt, miután azt a közgyűlés a honvédelmi miniszteri palota számára biztosította, intézkedjék, s a vízmű átengedését kikötő 20,000 frtot azonnal kész a főváros rendelkezésére bocsátani, mielőtt a fővárosi közönség nyilatkozata hozza fölterjesztik, s a telek felülbír május hó végéig rendelkezésére bocsátatik.

A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ma tartott ülésében Havas Ignác felhozta, hogy a főváros területén levő fák között több kiszáradt és ajánlá azoknak ujjakkal pótlását. Azután tárgyalás alá vették az állat- és növényhonosító társaságnak a tanács által előterjesztett kérvénye a városnak fizetendő 10% díj elengedését illetően, melyről 6 év óta hátrálékban van, kérelmét indokolva a társulat közérdekei céljaival. Vecsey Sándornak nincs kifogása az ellen, hogy a közjónak használó társaság a város által segélyeztetés; de megjegyzi, hogy a társaság csak az utóbbi évek óta viseli mostani nevét és azért még mint részvénytársaság sem fizette be az illeleteket. Indítványozza, hogy a kérvény a tanácsnak azzal a megfigyeléssel küldésük vissza, hogy vizsgálja meg hol rejlik a hiba, hogy ezen illeletek 6 éven át ne hnyofyok.

A fővárosi közgyűlés tanácsának f. hó 18-iki üléséből a következőket jelenthették. Báró Podmaniczky Frigyes elnök jelentést tesz, hogy a Podmaniczky utca ki szélesítése céljából a Moskovitz és Sz-

ön engem? — „Azt hiszem, igen; s azért azt is bátorodom kérni, mennyi lesz a honorarium?” — „No az a körülmenyektől függ...” — „De hallja, ezudarállapot lehet az, anyai ember szemeláttára, ily szomorú jótékony tényezőként szerepelni?” — „Miert volna szomorú; nekem szenvedélyesen kedvesek foglalkozások; bár csak ne menne Bécsben oly rozsl!” — A vendégek remélték bánták a cynicus férfit. Hogy ő a hóhé, azt választai kétségkívül helyezték. „És hol fog a dolog végemenni? — kérde az egyik kíváncsi — mint hallom, a Wachtberg mellett.” — „Mi jut eszébe? Itt a színház.” — „Jól adja ön, csak nem fog a színházban embert akasztani?” — „Mit nem fogok? Akasztani?” — „Na igen Ádámot, hisz ön a hóhé!” — „Nem uram, én Gottlebenen bécsi színész vagyok, ki ide vendég szerepelni jöttem.” — Altalános derűleg.

Paszlyái János, az új munkási püspök szintén a márczius 15-iki pápai consistóriumban praesensáltozott, s így, miután a görög husvét ápril 15-ére esik, még a nagy hójt alatt fel fog szentelteni.

Darwin közelebb felolvasást tartott az Angliában gyakori unokatestvérek között köti szokott házasságokról, s azok 21. dunaszabályozási telkek értéke, 22. a cs. kir. állampolgári társaság építkezését. VII. A fővárosi közgyűlés tanácsának létkérdése. VIII. Pénzügy. IX. Személyes ügyek. X. Statisztikai adatok. Bejelezés. Függelék: a) 1874. zárszámadás, b) 1875. belköltségi költségelőirányzat, c) a fővárosi pénzalap 1875. bevételi és kiadásainak kimutatása, d) a műszaki osztály teendőinek előirányzata. A felolvasást jelentés helyeslőleg tudomásul vétették. A pénzügyi bizottságnak az 1874. évi számadágról átvizsgálásáról és azoknak helyességéről szóló jelentése alapján, határozatot hoz, hogy a zárszámadások a miniszteriumhoz felterjesztessenek, a számvéviségnek pedig a felmentvény kiadását.

Színházi játkérdem. Ma 23-án „Fidelio”, 24-én „Kornélia”, 25-én „Faust”. (Hauck kiadásnyal) a nőpar-egylet javára, 26-dikén és 27-én a színház zárva lesz, 28-án a nemzeti színházi munkások segélyalajára javára. „A falu rossza”, 29-én „A betyár kendeje”. A városi színház játkérdem: 24-dikén „Amerikai”, 29-én „Don Caesar de Bazan”. Abonyi „Panna asszony leányá”-nak első előadása ápril 2-ára van kitűzve.

Budapest fővárosi törvényhatósági bizottság f. hó 24-én d. u. 4 órakor tartandó közgyűlésének tárgyszorozatából említjük a következőket: A nagy kir. belügyminiszteriumnak leírta az ország kormányának átvételé tárgyában. — A nagy kir. belügyminiszter leírta a tanácsnak erre vonatkozó előterjesztése a bor és sör utáni fog. adóptélek tervezett felméleséről és a regale-illeték megállapítása tárgyában. — Középtéti bizottságnak és tanácsai előterjesztés a pesti közti vaspályatársaság által kérelmezett új vonalok és pályaságok kiépítésé iránti kérvény tárgyában, s a Duna jobbpartján létesítendő végleges vízműre nézve, úgy a közelebbi és eszteromási munkálatok 5 évi programjának megállapítása iránt.

Mesés. A „H.-M.-Vásárhely” híre szerint Miskolcon egy pályázó feleséggel egyetértésben meg akart gyilkolni egy leányt, a kinek sok pénzt láttak. Nőjevel egy beszélés, hogy az a leány egy ágyban fekszen, az asszony a fal mellett, a leány pedig kivil. Azonban a leány befelékült a gyilkos pályázó saját felesége nyakát metszve el. Tévedésnek fölismerése után rögtön megölték.

Tombuktu, egy nemrég Párisba vitt eszpannaizom, kiról a „Corr. Havas” ezeket írja: Tombuktu 1 m. 2 cm. magasságú, tökéletesen meg van szelídítve és Afrika Capart nevű urának házában egy szolga teendőit végezte, adatai nyitott a vendégeknek, távozások alkalmával kalapokat adta nekik s a kapuig kísérte őket. Midőn háza vitték, az első napokban iszonyu beteg volt, de csakhamar felgyógyult s féktelen jó kedvel másként a viráglandok. Épen a baccayai főbőbe ör a hajó, midőn borzadt römkialtás hangzik a hajó földzében. Capartné, ki reméltéknek így módon adott kifejezést, halálszúpadtan és merev szemekkel a nagy árboz csúcsára tekint, hol Tombuktu a legkomolyabb póval trónol a karjai között Capartné 8 hónapos csecsemőjét ép úgy ringatja, mint azt a mekanyját látta. A majom egyik kezével egyet-egy ut gyöngőben a kisdar aczára azután újra kezdi ringatni. Egyszerre óriási ugrik s egy pillanattal felébred ezredkék, majd farkával az árbozcsokor köztébe kapaszkodik s még mindig a gyermekkel karjai között a levegőben hintalózik. Az anya újra kiáltani akar, de a kapitány kezével betartja sajátját: „Ha megjeszti a majmot, meg leleji a gyermeket”. Tombuktu újra kezd leléni csuszni. Erős szömbömröggráza a hajót, Tombuktu elereszti az árbozat, de csodás jóságúval estében megragad egy kötelet, oman egy létrára ugrik s még egy szökéssel a nézők között terem. Capartné elajult, midőn serteletlenül átvette gyermekét. Ez a rémítő kaland inkább csodálkozásra, mint félelemre indító.

Helyi hírek. A honvédelmi miniszter felszólította a főváros, hogy a budai vízművek mostani helyéről levő elátóváltás iránt, miután azt a közgyűlés a honvédelmi miniszteri palota számára biztosította, intézkedjék, s a vízmű átengedését kikötő 20,000 frtot azonnal kész a főváros rendelkezésére bocsátani, mielőtt a fővárosi közönség nyilatkozata hozza fölterjesztik, s a telek felülbír május hó végéig rendelkezésére bocsátatik.

A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ma tartott ülésében Havas Ignác felhozta, hogy a főváros területén levő fák között több kiszáradt és ajánlá azoknak ujjakkal pótlását. Azután tárgyalás alá vették az állat- és növényhonosító társaságnak a tanács által előterjesztett kérvénye a városnak fizetendő 10% díj elengedését illetően, melyről 6 év óta hátrálékban van, kérelmét indokolva a társulat közérdekei céljaival. Vecsey Sándornak nincs kifogása az ellen, hogy a közjónak használó társaság a város által segélyeztetés; de megjegyzi, hogy a társaság csak az utóbbi évek óta viseli mostani nevét és azért még mint részvénytársaság sem fizette be az illeleteket. Indítványozza, hogy a kérvény a tanácsnak azzal a megfigyeléssel küldésük vissza, hogy vizsgálja meg hol rejlik a hiba, hogy ezen illeletek 6 éven át ne hnyofyok.

A fővárosi közgyűlés tanácsának f. hó 18-iki üléséből a következőket jelenthették. Báró Podmaniczky Frigyes elnök jelentést tesz, hogy a Podmaniczky utca ki szélesítése céljából a Moskovitz és Sz-

Irodalom.

Megjelentek a következő könyvek: „Kétes elmeállapotok a törvényeszek előtt. A beszámítás és a rendelkezési képesség tanáca” Casper Limau és egyéb források nyomán kidolgozta dr. Keskeni Lajos kir. törvényszéki orvos. Zilahy Sámuel bizománya. Átírtottak a 184 lapra terjedő művet, s ugy találtak, hogy nagy hasznát vehetik a bünyefenyítő ügyekkel foglalkozók, nálunk, hol az itelethozáshoz fontos szava van a lelkiismeretnek. A szerző került az orvosi coterhust; s művét laicusok is nagyon élvezhetik. A könyv ára 1 frt 30 kr.

„Marienbad” kézikönyv gyógyvendégek számára. Közli dr. Sterk Gyula, marienbadi gyakorló orvos. A gyógyszerket lapot vezet leírja a fürdői lakviszonyokat, elég száraz nyelvezettel, a környéket, asztalhelyeket; teljes tájékozottsággal sorolja fel a marienbadi gyógyforrások vegyelezését, gyógyhatását. Ára a füzetnek 60 krajczár.

A Ludovica-Akadémia közlőnyelve márciusi (III) füzeté érdekesebb tartalommal megjelent.

„Francia nyelvtan a legújabb tanmód szerint” tanonai és magánhasználatra. Irta Honigsberg Márk. Ir. Sz. Lampel R. könyvtárosa. Ára?

A magyar közjegyzőségi törvény (1874. évi XXXV. t.c.) magyarázata, különös tekintettel a közjegyzői intézmény történeti fejlődésére. A füzethez irrományok is vannak csatolva. A helyes összállítását jól áll szerzője, Rupp Zsigmond törvényszéki bírónak, neve. III. füzet. Megjelent Tettey Nándor és társa cég bizománnyában. Ára 60 kr.

„Garboncás diák” címmel áprél hó 1-től kezdve humoristikus, képires hetilap fog megjelenni Darmay Viktor szerkesztésében és kiadásában. Az igéri az előzetesen felhívja, hogy a lap nem fog kizárólag politikával foglalkozni, hanem „Humor” részében maradó becsei költemények, érdekes és víz elbeszélések, rajzok, adomák, apróságok stb. fognak közlőttetni. Célja az „aj pccsovoicok” ildése. Munkatársai közül megemlíti Lauka Gusztávot, Borostyánt, Szemere Miklóst, Mezey Ernőt, Verchovay Gyulát. Ára egy évfolyamára 2 frt. Alakja olyan lesz, mint az „Ústökös”. Az előzetes pénzek az „Egyetemes” szerkesztőségébe (muzseum-utca 8. sz.) küldendők.

A természetudományi könyvkiadó vállalat 2-ik évfolyamának elzárja és az aláírási izek szétküldte. A kik azonban e küldemények eddig nem kapták volna meg, de aláírni óhajtának, szíveskedjenek a természetudományi társulat titkári hivatalához (Budapest, régi Lloyd-épület) fordulni, s az 1875-1877-ik évi ciklus előzárja és aláírási ize haladéktalanul meg

Nemzetgazdaság.

Értéktőzsde. (Glatz, Holzweirth és Schubert budapesti és bécsi bankháza.) Budapest, márcz. 22-én. Az esti tőzsde végképen üzletlen volt. Zárlat: oszt. hitel 235,80—235,90, m. földhitel 78,50—78,75, m. hitel 220,50—221, municip. 30,50—31, takaréki és hitel 51,25—51,50.

Árutőzsde. A buzaüzletben a tegnapi és mai forgalom 40,000 mázsát szent: jobb fajtának az ára 10 kral emelkedett, kevesebb jó fajta szilárdan tartja magát, kimalat és kereslet egyaránt mérsékelt. Eladott tiszta v. é. d. 88 1/2, f. 5.42 1/2, 88 1/2—88 f. 5.40—5.37 1/2, 87 1/2—86 1/2, f. 5.40, 87 f. 5.29. — F. ch. érvény 88 és 86 f. 5.30. — Tolnai 87 f. 5.17 1/2, pestvidéki 87 1/2, f. 5.17, a r. d. 86 1/2, f. 5.10, 86 f. 5.05, 85 f. 4.95, 83 1/2, f. 4.70, b. a. s. 88 és 87 1/2, f. 5.25, 86 1/2, f. 5.07 1/2, 86 1/2, f. 5.12 1/2, 86 f. 5.05, 85 f. 4.82 1/2, 84 1/2, f. 4.85, 83 1/2, f. 4.70, mind 3 óra. — Árp. 72 f. 2.67 1/2. — T. e. g. 3.10—3.12 1/2, b. a. s. 3.20—3.22. Határidő üzlet: buza tavaszra 4.66—4.70, őszre 4.60—4.65; zab tavaszra 2.11 1/2—2.13, b. a. s. 2.10—2.11, jun. 3.32—3.35.

Bécsi börze, márcz. 20. Az előzlet a külföldi buzáé hírei kevésbé érintették: a hangulat szilárd volt, a közelebbi hónapok miatt azonban nem nagy forgalom fejlődött. A négy napra szóló megosztás általában mérsékelt feltételek mellett vitetett keresztül. A déli üzlet első felében csekély forgalom mellett a déli előtti árnyakok tartották magukat. Zárlat: hitelrészvény 235,75, magyar hitelbank 222,50, magyar földhitel 79,25, magyar municip. hitelrészvény 30,50, franco magyar bank 67, anglo osztrák bank 139, unióbank 115,25, Károly Lajos vaspálya 234,50, tiszavidéki 199,50, alföldi 133,50.

A takaréki- és hitelgyűlés

igazgatótanácsa és választmánya mai ülésében a részvényeknek olytán conversióját határozta el, hogy az 5 1/2%-kal, vagyis 50 frttal befizetett jelenlegi részvényekből 50 frttal-kétféle teljes befizetésű 100 frttal szolgált részvényre cseréltesse ki. Ezen új részvények május 1-től kezdve fognak a részvényeseknek díjmentesen kiosztólag. A tőzsdén azonban ezen napir máj. 1-től csak két darabonként, vagyis mint teljes befizetett 100 frtos részvény fog jegyezett. Ezen művelet folytán a jelenlegi 40,000 darab 50 frtos részvény helyett 20,000 db 100 frtos forgalomba.

A Ganz-féle vasút-tőzsde — mint halljuk — igazgató tanácsának tegnap ülésében elhatározta, hogy a közgyűlés alkalmával oly indítványt tesznek, mely szerint azok öszegeknek, melyek már a tartalékokhoz tartoznak, saját részvényekért is vásároljanak, valamint azon öszegekért is, melyek jövőben fognak a tartalékokhoz csatoltnak vagy melyek a privilegiumért fizetett öszegek leírának és pedig addig, míg 1000 részvény lesz visszavásárolva. — Dividendát a múlt évben osztanak ki, és a csekély múlt évi nyereség a privilegiumon történő leírásokra fog fordíttatni.

A pécsi takarékpénztár 1874. (30-dik) évi üzletének kimutatása. Bevételei 1874. évi január 1-én pénz maradvány 73,400 frt. 96 kr. Letelekelt 1,800 frt. Felek betételei 1,325,463 frt 74 k. Tartalékok 6,710 frt 30 kr. Visszat. k. Tartalékok 19,188 frt. Eladott értékpapírokból 19,188 frt. Kamatok 223,412 frt. Díjak 64,931 frt 71 kr. 1,967,020 frt 17 fr. Díjak 64,931 frt 71 kr. Arany és ezüst felhíztesek 892 frt 74 kr. Eladott bírtokokból 4,547 frt 90 kr. Más Arad és ezüst felhíztesek 892 frt 74 kr. Intézetek fölőzsumma és előlege 72,833 frt. Egyélti házak és fekvőségek utáni jövedelem 4,296 frt 31 kr. Intézetek háza jövedelmé 2,516 frt. Összesen 3,767,053 frt 45 kr. Kiadás. Más intézeteknek folyó számlák és előleg 109,486 frt. Kamat-visszat. 182 frt 21 kr. Jövedelmű adóra 3,163 frt. Az intézetet ért vesztésekre a tartalékalapból 4,892 frt. Üzleti költségek 2,796 frt 99 kr. Jutalékok, napibizományok díjak és hivatalosjelvény fizetése több tagot kitorólta. — A hátralékokból 50%-al kevesebb törlesztett mint a megelőző évben. A készlet mégis 6000 frttal emelkedett. Deficit nincs. A tőzsdán 31,960 frt. Segélykelt 1450 frt adatott, kielégítél 9131 frt. A jelentés tudomásul vétetvén, a felmentvény megadottat. Az 1 frt 25 krajczár póttézetése emelése iránt vita támadt. Neumann indítványozta, hogy 1 frt 50 kr legyen a póttézetés. Gutmann semmit sem akar emelést tudni. Végre hosszu vita után szavazás útján a választmány indítványa nagy szököbbséggel elfo-

gadtattott. Schwartz melegen megelégedett az 1848—49-ki honvédeknek a hazai iránti nagy szököbbséggel, s indítványozza, hogy az egyet a honvédekhez 100 fo-lyozat ajánljon. Ezen kérdés megoldása a jövő évi közgyűlésre halasztott. Számvizsgáló Wiener Lipót, Landauer és Jaulusz választottak. A közgyűlés az elnököt éljenzve szököbbséggel.

Kiállítások, versenyek, ülések, előadások határnapjai. Márcz. 23. Az erdélyi gazdasági egyesület közgyűlése. Márcz. 24. Országos gazdasági egyesület választmányi ülése d. u. 4 óra-kor. — Márcz. 29. Lóverseny Budapest. — Márcz. 31. Országos gazdasági egyesület közgyűlése d. e. 11 óra-kor. — Márcz. 31. Erdélyi pinceszegület közgyűlése d. u. 4 óra-kor Kolozsvárt. — Apr. 1. A Csurgói gazdasági kör rendes negyedik ülése délelőtti 9 óra-kor Csurgon. — Apr. 5—7. Daru védőegylet helyiségeiben. — Apr. 5—7. Osztrák nemzetgazdák első közgyűlése, Bécs. — Apr. 11. Lóverseny, Sopron. — Apr. 18—19. 21. Lóverseny, Pásony. — Apr. 22—26. Bécsi kertészeti társulat (2. kiállítás). — Apr. 25. máj. 2. Lóverseny, Bécs. — Apr. 29. máj. 6. Nemzetközi tollasbármunkák kiállítás Bécs. — Máj. 2. Állat kiállítás Törökországban, rendezi a k. szolgalmatkiállítás. Berlin. Máj. 5—9. 11. Lóverseny, Budapest; ugyancsak az országos gyűlése Budapest. — Máj. 15—17. Nemzetközi gazd. vásár, Prága. — Aug. Szepesmegyei gazdasági egyesület közgyűlése. (Földm. érd.)

Olaszország borászata. (Konzult. jelentések XXIII. füzet); a genau konzultnak 1874. nov. 27-én k. jelentéséből. Olaszországnak egyre növekedő borászati gazdasága, hivatalos adatok szerint, 2 1/2 millió hektary területet foglal el, és Liguria, de különösen Piemontban és Liguria, de különösen Piemontban 1874. évi bortermés egy minőség, mint mennyiség tekintetben kitünő volt, és a kedvező gabonatermésel együtt nagy mértékben enyhítette a széles körökben érezhető volt tőzsde- és kereskedelmi válság hatását. Minőség tekintetben a termés, szakértők állítása szerint, annyiban szenvedett némiképp, a mennyiben egyes vidékeken, mint például a szőlő, dacára a rendkívül kedvező időjárásnak, nem érhetett meg tökéletességet, és annálgya némi fanyar savanyúsága van a borknak. Ennek oka a túlszűz levelekben keresendő, melyek kéllőképpen le nem szedvevén, a napsgaraknak útját állták a szőlőhöz, és ennek folytán nem érhetett meg tökéletesen. Olaszországban, mint már fentebb mondatott, 2 1/2 millió hektary területen üzetik a szőlőmívelést, és az évi termés 33 millió hektoliter borra becsültek. E szerint csak 25

Első évf. HAL Franklin-Társulat A lap szövege Szövegek Az u. Na. Közérde. leleplek a hangzatos tozattak. hajj térd. A zások da hogy er mál n ak ál. K nyalatna organum. K coalition. töl ment. tes alkot nem ke találn. A ogi pár dulási rész kormány nyolcs é. A szavazás hogy a említés jogosnak kritikát fogjuk a legjobb lovgia nek ter. közép k ronatkó általán tétel kö kaját o mesnek. Buc. Megin Egyelőre van ma kereske fontosb nandorf ha Tör nézvi va fejedele határozó nandorf rövidle keletind északi á át fog szárazó Suezhez. De m tes és k köttetik a mi e megfört nyugot földi ke venni u volga-de kereske Európa kintve nének v hálózat jassy-i kereske hatma. szállitu el a ke dapesti. A b tetés e a pénz vissza poussi mérleg nak, még a foglalk tanul iszony biztos korszak hazán. Ot elv Duna három A ttt a

A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI. (HIVATALOS.) A BÉCSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI. 1875. márcz. 20-én.

Table with multiple columns listing market prices for various goods, currencies, and securities. Includes sections for 'Gabona árak', 'Könyvek', 'Takarékpenztár', 'Záloglevelek', 'Elsőségek', 'Pénzmenek', 'Váltók', 'I. Osztr. államadosság', 'II. Földterhelment. kötv.', 'III. Magy. közkölcsönök', 'IV. Bankrészvények', 'V. Kőzetelési vállalatok', 'VI. Záloglevelek', 'VII. Elsőségek kötvények', 'VIII. Magánorszorgyek.', 'IX. Váltók (3 hóra)', 'Pénzek árfolyama'.

HECKENAST zongora-terme Budapest, váci-utca 1. sz. a. A bel- és külföld leihesebb gyári raktárban állandóan, a legújnyosb árak mellett képviseelve vannak. Uj- és átfűzött szárnyék-zongorák, rövid szárnyék-zongorák, pianók, el- vagy bérbé adatkak, becsérlettel nek és készfűzetés mellett megvételnek; némkülönben hangolás vagy bármely javítások, mint a melyekre a legjobb erőkkel rendelkezem, önzetlen készséggel ellávtaltanak. Amerikai, bécsi és stuttgarti harmoniumok a legszebb választékban készletben tartatnak. A Franklin-Társulat kiadásában megjelent és minden könyvtáránál kapható: Tíz év Magyarország legújabb történetéből. 1840—1849. KEREKGYÁRTÓ ÁRPÁD, budapesti magy. kir. egyetemi tanár által. I. osztály. A reformi és nemzetiségi küzdelektől a szabadságharc kezdetéig. (8-rét VIII: 320 lap.) II. osztály. A szabadságharc kezdetétől annak végeig. (8-rét 444 lap.) Ára a két osztálynak fűzve 3 frt. Franklin-Társulat nyomdája (egyetem-utca 4-ik szám.)

„Franklin-Társulat” magyar irodalmi intézet kiadásában, (Budapest, egyetem-utca 4-ik szám) megjelent és minden könyvtáránál kapható: Francia és magyar beszégetések és társalgás kézikönyve, vagy TÖKÉLETES UTMUTATÁS azok számára kik magukat a két nyelven helyetben és könnyűséggel kifejezni ohajják. COURTIER E. után KARADY IGNÁCZ. Ötödik kiadás. (Zsebkiadás, 356 lap.) — Ára fűzve 1 frt 20 kr. THIBAUT M. A. Uj magyar-francia és francia-magyar ZSEB-SZÓTÁR. Két kötet. I. kötet: Francia-magyar rész. (16-rét, 434 lap.) Fűzve 1 frt 20 kr. II. „ Magyar-francia rész. (16-rét, 400 lap.) „ 1 „ 20 „ E két rész egybe, félbörbe kötve . . . 3 „ — ADOMÁK és JELLEMVONÁSOK a magyar színész-életből. (8-rét, 160 lap) fűzve 50 kr. Történelmi ADOMÁK és JELLEMRAJZOK. (16-rét, 310 lap) fűzve 50 kr.

UJ TELJES NÉMET ÉS MAGYAR SZÓTÁR. Harmadik kiadás (8-rét). Irta BALLAGI MÓR. I. Német-magyar rész (608 lap, 8-rét) pótfűzettel fűzve 5 frt. erős félbörbe kötve . . . 6 „ II. Magyar-német rész (850 lap, 8-rét) fűzve . . . 5 „ erős félbörbe kötve . . . 6 „ Pótfűzettel német-magyar részben külön (140 lap, 8-rét) fűzve 1 „ MOLÉ. Uj francia-magyar és magyar-francia SZÓTÁR. A legjobb kutforrások szerint szerkesztve. Harmadik tetemesen bővített és javított kiadás. Két rész. Fűzve egy-egy kötet 1 frt 60 kr. — Félbörbe a két kötet egy kötetben 4 ft.